Vraag Antwoord Scores

Zuid-Amerika

Opgave 4 — Zuid-Amerika en twee andere ontwikkelingsregio’s

16 maximumscore 2
* Een juist gegeven uit bron 9 is: in Zuid-Amerika is het geboortecijfer /

geboorteoverschot lager dan in Zuid-Azié en Sub-Sahara Afrika 1
+ Een juist gegeven uit bron 10 is: in Zuid-Amerika is het percentage
kinderen lager dan in Zuid-Azié en Sub-Sahara Afrika 1

17 maximumscore 2

Juiste oorzaken zijn:

— De welvaart / economie is in Zuid-Amerikaanse landen verbeterd
(waardoor de geboortecijfers zijn gedaald) (economische dimensie)

— Veel regeringen in Zuid-Amerikaanse landen hebben een beleid van
gezinsplanning gevoerd (waardoor de geboortecijfers zijn gedaald)
(politieke dimensie)

— Verstedelijking heeft geleid tot dalende geboortecijfers (sociaal-
culturele dimensie)

per juiste oorzaak 1

18 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* Zuid-Amerika werd (op enkele landen na), in tegenstelling tot Sub-
Sahara Afrika, gekoloniseerd door slechts twee landen (Spanje en
Portugal) 1
» zodat in veel Zuid-Amerikaanse landen dezelfde taal gesproken wordt /
vergelijkbare sociale / culturele / politieke structuren bestaan (en
interne relaties eenvoudiger tot stand komen) 1

19 maximumscore 2
* Een juist antwoord is: bij oligarchische systemen ontstaan grote sociale
/ economische verschillen tussen de elite en het volk 1
* Een juist antwoord is: populistische leiders stellen de eigen natie / het
eigen volk (die door globalisering naar de achtergrond is verdrongen)
weer centraal 1
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